

警方与公交合力创精品畅通街 文明乘客可获奖公交月卡

本报讯(记者 陈思 成燕 通讯员 李东亚)获“文明市民”称号,可获免费公交月卡。即日起,交警三大队将和公交三公司联合开展“倡导文明交通,打造精品畅通街”活动,并在公交乘客中招募一批青年志愿者,经交警培训后到中原路、大学路等公交站点劝导市民文明有序乘车。昨日,交警三大队将对辖区道路的交通设施和交通信号进行深入排查,使辖区交通设施、信号灯配时更加科学、合理化。公交公司将组织协管员,维护站点乘车秩序,指挥规范公交车按序进出站。对于交通违法的公交车司机,第一次交警将采取批评教育的方式,如果再次违法将按照规定严格处罚。到12月底,交警、公交车长和乘客将共同努力,将中原路、大学路创建成两条“精品畅通街”,倡导文明交通,减少交通拥堵。

据交警三大队负责人介绍,双方还将在公交车长和乘客中开展“文明车长”、“文明乘客”的评比活动,每月评选出10名“文明车长”和若干名“文明乘客”,并对获得“文明车长”的司机进行年检免检的奖励,对“文明乘客”给予公交月卡的奖励。据公交三公司有关负责人介绍,志愿者可到公交三公司报名,经过交警培训,可以到辖区协助交警开展工作。

我省高中课改方案昨日出台

增设选修课程 引导全面发展

本报讯(记者 覃岩峰 刘国润)从今年秋季起,我省普通高中起始年级将全部进入新课程实验。省教育厅昨日公布了《河南省普通高中课程方案(试行)》,《方案》详尽勾画了今后我省高中课程结构与课程设置。

增加艺术与技术科目

与以前相比,新课程中,高中的课程结构发生了一些变化,普通高中新课程注重课程的基础性、综合性、多样性和选择性。

普通高中课程由学习领域、科目、模块三个层次构成,设置语言与文学、数学、人文与社会、科学、技术、艺术、体育与健康、综合实践活动八个学习领域。八个学习领域共包括语文、数学、外语(英语、日语、俄语等)、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、艺术(或音乐、美术)、体育与健康、信息技术、通用技术等13(或14)个科目。其中新增了艺术和信息技术、通用技术两个科目。

对此,郑州中学校长高正起认为,早在2003年,郑州市就被教育部确定为全国“体育、艺术2+1项目”的23个实验区之一,新增的艺术和技术科目是对“体育、艺术2+1项目”最好的落实和促进,强调了学生德智体美全面发展的必要性。

修满144学分方能毕业

新课程在教学管理上实行学分制,通过学分描述学生的课程学习状况,这是新课改最大的变化。

《方案》要求,学生每个学年在所有学习领域都获得一定学分,在每一个学科既要获得必修学分,又要获得一定的选修学分,三年中获得规定的144学分方可毕业,防止学生过早偏科,有利于学生全面发展。

具体来说,学生在每个学习领域都必须获得一定学分。三年中必须获得116个必修学分(包括研究性学习15学分、社区服务2学分、社会实践6学分),选修学分不低于28学分(其中选修Ⅱ中至少获得6学分),总分达到144学分方可毕业,鼓励学有余力或希望多方面发展的学生修习更多的选修课,获得更多学分。

鼓励学生选课 促其全面发展

按照要求,高中一年级主要设置必修课程,然后逐步增设选修课程,学生可跨班级选修;高三下学期,学校要鼓励学生按照自己的兴趣和需要继续修习某些课程,获得一定学分,也可以安排总复习,但学校应保证学生必要的体育、艺术等活动时间。

高正起说,为了适应新课改要求,学校必须建立行政与教学班相结合的教学组织和管理制度,开展班团活动,发展学生的团队精神和合作意识。由于鼓励学生选课,这将给学校常规管理带来新课题,但对学生的综合素质发展来说,无疑是一大“利好”。

而新课改再次强调了综合实践活动是每个学生的必修课程,共23学分。其中,研究性学习活动三年共计270课时,15学分。学生每学年必须参加不少于1周的社会实践,获得2学分。三年共计6学分。学生三年中必须参加不少于10个工作日的社区服务并获得相关证明,获得2学分。这也将改变以往过于注重知识传授的倾向,而强调学生形成积极主动的学习态度,使学生获取基础知识与基本技能的同时,得到全面而有个性化的发展。



卫大叔逛绿城

遛狗也要讲文明

本报记者 陈亚洲

“有些人把自己的爱犬带到户外遛狗玩时,任凭狗随地大小便,既影响了公共卫生,又不文明。”卫大叔我听到街坊邻居的这些议论后,再也坐不住了,赶紧到实地去看个究竟。

6:50,大叔我来到嵩山路嵩岳桥头的滨河公园草地上,正好看见一只狗跳起后腿,朝着草地上的地灯撒了一泡尿,狗主人完全是视而不见。再往前走,看到一只雪白的小狗正蹲在草丛上拉屎。清扫人员看到后,让狗的主人把屎弄到垃圾箱里,没想到这名狗的女主人却说:“你不就是打扫卫生的吗?”说着,她叫着自已狗的昵称大摇大摆地走了,那位环卫工人只好摇了摇头,拿着扫把将这堆狗屎扫掉。卫大叔上前和这位环卫工人攀谈,他十分生气地说:“这些养狗的人,每天早晨和晚上都要来遛狗,这些狗都没有挂大牌,不但把我们打扫得干干净净的公园卫生污染了,而且还妨碍人身安全!”

“妈妈,一只大狗,我害怕!”正说话间,只见一只大狗晃动着紫红色的舌头,从一个三四岁的小女孩身旁窜了过去,把这个小女孩吓得喊着直扑到妈妈的怀里。

“在公共场所,这么大的狗,你也不牵着,让狗乱窜,看把孩子吓成什么样子!”孩子的妈妈抱怨狗主人。“早晨公园里有这么多狗,有几个牵着的?你也管得太宽了!”狗的主人答道。

“你的狗吓了我的孩子,不但不道歉,还蛮不讲理,真缺德!”女孩的母亲气愤不已。

7:15,在淮河路桥西侧的公园里,有许多遛鸟的人,他们把鸟笼挂在树枝上,还在草地上放了长长一大排。这时,从北边跑过来一只狗,张着大嘴对着一只笼中的鸟。

“走开!”鸟的主人赶紧用脚将狗踢开。“你为啥踢它?”狗的主人一脸不高兴地质问道。“你的狗要咬我的鸟,我不赶走它,咬死了咋办?”鸟的主人回敬说。

这时,周围几位遛鸟的老汉,也指责狗的主人,不应该让狗在公园里乱跑,狗的主人只好叫上自己的爱犬走开了。这真是:

遛狗不守规定,
影响市容卫生,
妨碍他人安全,
做法太不文明。

积极投入百日会战 创建全国文明城市

4个黑窝点查出 3200公斤泔水油

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵正银)支个地锅从垃圾坑里捞“原料”,炼制泔水油,污染空气,让许多村民叫苦不迭。昨日,二七工商分局镇中心工商所根据群众举报,在侯寨乡罗沟村一举查封了4个生产泔水油的黑窝点。

昨日上午10时,工商执法人员先来到侯寨乡罗沟村群众举报地点,这个偏僻的大院占地约3亩,四周是简易平房,院内恶臭扑鼻,喂有猪、狗、鸡,到处堆放着垃圾、泔水桶。炼泔水油的地方就在院子一角,几个桶内装满炼好的泔水油。据房东说,老板一年4000块钱租下了她家的地,该窝点炼的油卖给通许一家化工厂用于生产肥皂。

根据举报,工商人员今天在罗沟村连续查封4家这样的制泔水油窝点,由于这4家均无任何证照,工商人员依法将已经炼成的泔水油16桶共3200公斤予以查封,目前,此案正在进一步调查处理中。

为你竖起大拇指 请你让我过马路

市交警一大队、市公交车

公司联合推行“斑马线礼让手势”



本报讯(记者 成燕 张立 通讯员 杨玉祥 孟繁勇 文 宋晔 图)竖起大拇指示意礼让,伸出手掌指示先行。今后,再过马路时,你可以试试这样的礼让手势。昨日,在市交警一大队、市公交车公司联合召开的“斑马线礼让手势”推广动员大会上,一组全新的礼让手势在省会首次亮相。

0.8秒可决定生死

据了解,近半年中,在市交警一大队管理辖区内,多次发生行人在斑马线被撞案。据几位交警介绍,如果驾驶员看见斑马线上有行人,还是以时速40公里开车过斑马线,万一出现意外情况,驾驶员从发现危险到决定刹车的反应时间需0.4秒至0.5秒,从右脚离开油门踏板移动到刹车踏板需0.2秒,踏下刹车到生效需要0.1秒,总计0.7秒至0.8秒。在0.8秒的“生死时速”内,汽车可跑出十几米。“这十几米,足以吞噬一个斑马线上行人的生命!驾驶员礼让行人,是在给自己买保险。”不少交警发出同样的感慨。

推行礼让手势

为给大家过马路提供更多安全保障,此次,市交警一大队、市公交车公司决定借鉴温州推广“斑马线礼让手势”的经验,首次在省会推广礼让手势。据介绍,行人在斑马线处时,可举右手握拳竖大拇指示意车辆礼让。车辆通过斑马线时,驾驶员可用右手由右向左下方划,示意让行人先通过,这些手势充分体现了人与车之间互相尊重、文明礼貌的和谐氛围。

为配合礼让手势广泛推广,昨日下午,郑州交警一大队联合郑州公交车公司将“斑马线礼让手势”标记张贴在104路公交车挡风玻璃上(如图),提示司机注意礼让,鼓励行人大胆使用礼让手势。



昨天上午,在嵩山路和中原路口,交警九大队的交警第一次“竖起大拇指”指挥交通,十几位前来实践的童子军也跟着模仿起来。交警九队一位民警告诉记者,这一新手势中大拇指代表行人,竖起的大拇指在斑马线上,体现了“行人至上”原则,也表达了对礼让司机的尊重。

本报记者 梁晓 王璇 摄

二环道果品市场

涉黑团伙19人昨日受审

该团伙被控,涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪,强迫交易罪,故意伤害罪,非法拘禁罪等

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 惠研 张春香)曾经在二环路果品市场横行一时的王冠军等涉黑团伙19人,昨日在惠济区法院受审。因案情复杂,人员众多,此案预计将审理三天时间。

据检察机关指控,2005年以来,王冠军和妻子徐艳君(另案处理)为牟取暴利,控制郑州市二环道果品批发市场芒果、冬枣、桂圆、草莓、砂糖桔等水果的销售和运输,以开办的“三和果品行”为依托,积极网罗两劳释放、解教及社会闲散人员,逐渐形成了以王冠军夫妇为首,以王波、李红建、武华伟、耿立强(另案处理)等人为骨干,以王国威、王英豪、马晓军、罗海申、李小平、李平、宋登峰、罗振华、王兴旺及王秋生、张传军、杜斌生、李进州、陈五林、赵洪涛等人为成员的带有黑社会性质的犯罪组织。该组织成员固定,人数众多,有明确的组织者、领导者,有一定的组织纪律和分工。为确立该组织的强势地位和获取经济利益,多次采取殴打、威胁、恐吓等手段,到海南、山西、山东、陕西、广东、武汉等货源地强迫商户接受他们提供的运输服务和摊位经营服务,从中收取高额的运费和摊位交易费,形成了运、销一条龙的控制、垄断模式。

2007年初,王波出任该组织的领导者,该组织在果品市场内租用办公地点作为活动据点,加大对水果运输的控制,同时与水果产地的黑恶势力相互勾结,称霸郑州市二环道果品批发市场,先后有组织地实施了抢劫、故意伤害、寻衅滋事、敲诈勒索、强迫交易等违法犯罪活动,致伤十余人,在广大商户中产生很大的畏惧心理,严重扰乱了该批发市场的经济和社会生活秩序。

起诉书指控该团伙成员涉嫌有组织、领导、参加黑社会性质组织罪,强迫交易罪,寻衅滋事罪,敲诈勒索罪,故意伤害罪,抢劫罪,强制侮辱妇女罪,开设赌场罪,非法拘禁罪等罪名。



7月1日,在中原区消防大队院内,64名育才小学的学生与消防官兵共同度过了“119消防夏令营”。今年消防夏令营的主题是“学习消防知识,提高自救能力,共筑平安奥运”。孩子们在25米长的奥运条幅上绘出福娃并签下姓名,祝福奥运。
本报记者 王璇 摄

便民信息栏 便民又“治疾”

两办事处巧治“城市牛皮癣”

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王瑞萍 郑士郁 文/图)街头胡喷、乱贴小广告一直是创建文明城市的一大阻碍,昨天,记者在航海东路办事处和城东路办事处辖区却没有看到小广告到处贴的现象,经了解才知道,他们在社区门口的宣传栏内专门为这些小广告留了一席之地,这些乱贴小广告的人都把小广告贴在合法的地方,自然不会再到处张贴了。

昨天上午,记者在航海社区看到,门口的宣传栏内,专门有一个一平方米左右的“便民信息栏”。信息栏内贴有专业疏通管道、制作门窗、招聘、合租、暑假培训等各种便民信息,社区居民杨敏和赵小玲正在观看信息,她们说:“过去,这些人到处乱贴小广告,楼栋门口、门上、电线杆上到处都是,现在小广告都贴在宣传栏里了,街头和社区内干净多了,许多小广告对居民也有用处,给他们提供了方便。”

正说着,一位师傅背着疏通管道的机器走了过来,他指着便民信息栏中的一条信息对记者说:“这个就是我的信息,过去因为乱贴小广告被抓过好几次,自从社区开了这

个信息栏后,我的信息贴到这里安心了,业务也比往常多了。”

随后,记者在城东路办事处商城花园社区门口,也见到了这种“便民信息栏”,信息栏内同样贴着各种便民信息。据社区主任马英介绍:“街头胡喷、乱贴小广告等非常影响市容,办事处工作人员前面清理了,后面就有人偷偷地贴上去,总是除不尽,一直是创建的顽疾,被市民称为‘城市牛皮癣’。为解决这一问题,办事处想了很多方法,但效果都不是很好。据有些居民反映,有些小广告上的信息很方便,经协商,办事处就专门在社区的宣传栏内为这些街头小广告开辟了一块地方,由社区人员定期进行管理,对一些不方便居民的和违法小广告如办假证件等,及时进行清理,开辟一段时间后,发现效果很好,街头的小广告明显少了,于是就一直沿用了下来。”

目前,我市正在全力投入到创建文明城市的工作中,各单位都在为如何更好地为创建出点子、想办法,这两个办事



处的成功经验可以作为一种参考,也希望大家多多介绍自己的成功经验。